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.ECOLE TUNISIENNE DOHA DEVOIR DE SYNTHESE   

 

N°1 

 𝟐𝑺𝒄𝟏 − 𝟐 − 𝟑   

    GAZZAH - MNASSRI   Le 09/ 12 /2021 

Exercice N°1 (3 points ) 

  Répondre par vrai ou faux sans justification : 

1) Le domaine de définition de l’expression √𝑥 +
1

𝑥
+ 2    est  D=]0, +∞ [      …………………………………………… 

2) L’ensemble de solutions de l’inéquation : 𝑥2 + 2|𝑥| − 3 ≤ 0 𝑒𝑠𝑡 [−1,1]     …………………………………………. 

3) Soit A et B deux points distincts et soit G = barycentre {(A, 𝑥2) , (𝐵, 𝑥 − 6)} 

a) 𝐺 ∈ [𝐴𝐵] 𝑠𝑖 𝑒𝑡 𝑠𝑒𝑢𝑙𝑒𝑚𝑒𝑛𝑡 𝑠𝑖 𝑥 ∈] − 3 , 2[                      …………………………………………………………… 

b) 𝐺 𝑒𝑠𝑡 𝑙𝑒 𝑚𝑖𝑙𝑖𝑒𝑢 𝑑𝑒 [𝐴𝐵]  𝑠𝑖 𝑒𝑡 𝑠𝑒𝑢𝑙𝑒𝑚𝑒𝑛𝑡 𝑠𝑖  𝑥 = 2    ……………………………………………………………. 

EXERCICE N 2 (9 points) 

I- 1) Résoudre dans IR l’équation :     𝑥2 + 𝑥 − 12 = 0. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

              2)  Résoudre alors les systèmes :  (𝑆1) {  
𝑥 + 𝑦 = −1
𝑥. 𝑦 = −12

  et (𝑆2) {  
|𝑥| + 𝑦 = −1
|𝑥|. 𝑦   = −12

 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

II- On donne  𝑓(𝑥) = −2𝑥2 + 𝑥 + 21 . 

1) a) Résoudre dans IR  l’inéquation :  𝑓(𝑥) ≥ 0. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
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b) Comparer alors 𝑓(2√3)  𝑒𝑡 𝑓(2 + √5) . 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

2) a ) Vérifier que 𝑓(|𝑥|) − 𝑓(𝑥) = |𝑥| − 𝑥   

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

b) Résoudre alors l’équation :  𝑓(|𝑥|) = 𝑓(𝑥) 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

III- Soit le trinôme P(x)= 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 , 𝑎𝑣𝑒𝑐 𝑎 ≠ 0  𝑒𝑡 𝑐 ≠ 0, et tel que P(3)=P(-1)=0 et p(2)=-6 

a) Résoudre dans IR l’équation :  𝑐𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑎 = 0 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

b) Déterminer les signes des réels a , b et c. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..…

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..…………. 

c) Montrer que P(x) = 2𝑥2 − 4𝑥 − 6 , 𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑡𝑜𝑢𝑡 𝑥 ∈ 𝐼𝑅. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 
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EXERCICE N°3 ( 8 points) 

Soit ABCD un carré, et soit I barycentre ={(D,3) et (C,-2)} , et J = barycentre { (A,2) et (B,1)} 

1) Faire une figure  

 

                                                                             D                              C 

 

 

                                                                             A                                B 

                                                                              

 

 

2) Soit le point K tel que : 3𝐾𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 3𝐾𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ − 2𝐾𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 0⃗  . 

a) Montrer que K= bary { (B,3) , (I,1)}  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

b) Calculer  𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ +  𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

c) Montrer que :  3𝐾𝐴⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + 𝐾𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ =  0⃗  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

     c) En déduire une construction du point K (expliquer comment) 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
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3) On suppose que AB= 1 et on considère le repère orthonormé  du plan (A,𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗) et soit H(x, y) le point 

d’intersection des droites (IB) et (AD) 

a) Déterminer x et y . 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

b) Montrer que  K(
1

4
,
1

4
) et J(

1

3
, 0 ) dans le repère (A,𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗)  . 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

c) Montrer que le triangle KHJ est isocèle en K. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

d) Montrer que les points D, K et J sont alignés. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

4) Déterminer l’ensemble des points M du plan vérifiant : 

‖3𝑀𝐷⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  − 2𝑀𝐶⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ‖
2
+

1

9
‖2𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  + 𝑀𝐵⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ‖

2
= ‖𝑀𝐼⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝑀𝐽⃗⃗⃗⃗  ⃗‖

2
 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
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